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на „Буковину" разом з 
ілюстр. додатком „Неділя" 

виносить:
на дїлий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 ,, 50 * 1 
,, місячно — „ 85 „
для заграницї 15 рублів або

24 франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі ґазет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

ВИХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

Редакция і Адмінїстрация 

„Буковини^ находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2), куда всі дописи адре
сувати належить. — Бюро 
редакциї отвореяе щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечером.

Письма з Відня.
Відень, 20. липня 1895.. 

— Буджет перейшов нинї 185 голосам-
против 86. За буджетом голосувала : клюб рус- 
кий і пос. Романчук, кліоб польекий, і'р. Гоген- 
варт, клюб Коронїаїого, Словіпцї, Хорвати і 
одна чаеть лївпцї ліберальної. Протав голосу
вали : Молодо-Чехи, нїмецкі націонали і анти
семіта. Лїхтеиштайн і ПернерсторФер прилучи
лись до опозицпї. Богато членів лівиці, межи 
ними Меві'ер, відтягнулись від голосованя. Сим і 
закінчено період сеснчний. Опозпцпя нїмецка 
мотивувала вчора устами Люеі'ерл, Вернрайгера 
і Кравса своє неголосованє справою цілейскою. 
В імени лівиці заявив ґр. Кінбурґ, що лівиця 
буде голосувати за буджетом. Сім послів, що 
були би голосували за буджетом, не прийшло 
на час. Буджет перейшов би проте 192 голосами.

Відень, 18. липня 1895.
На днях покінчила палата посо.тьска ро- 

справи над буджетом міністерства торговці, вче- 
ра і нині розправляно над буджетом міністерства 
рільництва, а в двох днях буде нокінчене міні
стерство справедливості!. Розправи ведуть ся 
спокійно і без значущих пригод. В палаті по
віяло духом уміренностн. Увага всіх звернена 
головно на справи реальні. При буджетї міні

11} ПОНАД ДНІСТРОМ, 
н о в е л я.

Написала

ЕВ ГЕН ІЯ  ЯРО Ш И Н ЬСКА .

(Дальше.)

VIII.
Пані і панна Горецка були заняті роботою. 

Мали бо до них прийти семинаристи, запроше
ні Де» асом з Емїлїїного весїля. Ольга була в 
дуже добрім настрою духа, бо мислила, що мо
же котрий з братових товаришів заручить ся 
з нею. Тому зачесала ся у високу Фризуру, 
убрала ся в ясно-рожеву сукню, котрої цьвіт 
як раз з еї чорно-жовтайим лицем не годив ся, 
приперезала мережаний Фартух, ніби власної 
роботи, а то вишивала сїльска молодиця, і за
котила рукави. Так причепурена почала паьла 
Ольга вертіти ся по кухні, помагаючи нїбима- 
теріг при роботі, а то лише навмисне так, що
би паничі еї коло роботи застали.

Обі, пані Горецка й Ольга водили о. Го- 
рецкого за ніс. Він був тихий, мовчаливий, ску
пий, але не раз мусів потрясти кишенею, що
би догодити примхам жінки та доньки. Межи 
всїми славний був як щирий патріот і народо
любець, хоч его патріотизм обмежав ся на гово
рене руекою мовою і читане лиш нїмецкої Га
зети, а его народолюбство на здиране мужиків. 
Всі знали се, але то не шкодило его славі. Ба

стерства рільництва промовляв в імена клюоу 
руского пос. Вахнянпн. Предметом річи єго була 
головно нужда дрібних властителів поземельних 
і справа емії'рацпї селян до Бразилії. Завтра 
буде ирп міністерстві справедливості! промовля
ти пос. ГІідляшецкнй. Так случанно зложились 
нині обставини, що лише ті два посли з клюбу 
руского полишились у Відай і переаяли на себе 
обовязок підняти голос в обороні народу руско
го і его потреб. Що посли рускі обмежились 
лиш на иїдноюеня важніїпппх справ, причину до 
того треба шукати в тій обставині, що прові- 
зорнчне міністерство мабуть не в силі відпо
вісти всему, що від него би жадано для народу 
руского. Акцпя властива може розпочатись на 
тім поли аж в осенп при укладаню нового бу- 
джету на 1896 р. Сего року в буджетовій комі
сій клюб рускпй не був в силі нічого підгото
вити, не маючи там свого заступника. Може бу
ти, що до осени пос. Романчук зблизить ся на
зад до клюбу, то і буде в силі в імені! клюбу 
піддержати все те, чого клюб руский буде дома
гатись. На нинішнім засїданю принято також і 
закон нової процедури цивільної всїми голосами 
против чесних, хотя і ’ Чехи деякі голосували з 
більшостию. Ваги нової процедури цивільної не 
буду вам доказувати. Палата рада би скінчити 
засїданя вже в суботу.

й він сам тримав себе за дуже великого патріо
та, коли при якій нагоді говорив в церковно- 
славяньскій мові тоаст, котрого довготу можна 
було на лікті міряти, і в котрім завзивав всіх 
патріотів до солідарності!.

Прийшовши з міста, де о. Горецкий був 
катехитом, на село, хотіли єго жінка та донь
ка тут першу ролю грати, а що Ольга не мо
гла сего осягнути своєю красою, то старала ся 
бути найкрасше вбраною, через що сусідні по- 
падянки еї ненавиділи, бо она виступала при 
кождій нагоді в нових наймоднїйшого крою су
княх, чого другі не могли учинити. Она була в 
своїх родичів одиначкою і могла собі всего по
зволити.

Мати й донька вважали себе дуже еальоно 
вими дамами і насьмівали ея обидві з других 
понадь та попадянок, з їх бесіди, одежі, манер, 
котрі хоть були часом прості, але за се не так 
афектовані і вимушені, як сих двох дам. В то
варистві старали ея они бути найчемнїйшими 
против кождого ; стара сипала компліментами 
на всі боки, щоби кождому приподобати ся. Се 
їй і удавало ся, бо славна була межи деякими 
людьми як дуже осьвічена й елеГантска дама, 
хоч дома она еьміяла ся разом з донькою з тих 
людий, до котрих так примилювала ся, аби 
тілько еї хвалили.

Дома не займала ся она ніколи господар
ством; зварила лиш їсти, а потім сідала, чита
ти нїмецкі романи, з котрих брала всю свою 
осьвіту, або прислухувати ся по еї думці 
чудеснііі грі своєї Ольги. Та коли прий
шов який гість, то вже не було кінця госпо

Відень, 19. липня 1895.

Завтра, 20. липня, покінчить палата но- 
сольска знов один період своїх засідань, прп- 
нявши буджет на 1895 р. Успіхами великими не 
може палата повеличатись. Крім нового закона 
о процедурі цивільній не було других плодів. 
Розправляно над кодексом, над реформою подат
ковою, над реформою виборчою, але не покін- 
чено тих справ. Головною перешкодою в акциї 
була опозиция для опознциї, звернена не так 
против внесених законів, як більше против са
мого-® міністерства коалїцийиого. Опозиция до
бирала всіх способів, щоб лиш унеможливити 
всяку дійсну роботу, щоб перевести мов-то до
каз, що коалїцпя не в силі нічого зробити. 
Зразу вивела опозиция, на чолі котрої стояли мо- 
лодо-Чехи, державне право ческе, відтак поло
жено вагу на безпосереднє загальне право го
лосованя і всім тим спинено дїлане ради дер
жавної па всяких хосеннійших полях. Аж сором
но глянути на сей період законодатнпй ради 
державної, а притім трудно прийде ся кождому 
послові! оправдати перед виборцями своїми 
ту велику безіїлодність марно страчеиого часу.
І дивно ! Опозпцпя шуміла на всі сторони, ма
ючи перед собою міністерство, котрого програ
ма обіймала богато справ госиодарских держави. 
А та сама опозиция змякла в хвпли, коли узрі
ла перед собою кабінет, зовсім непарляментар- 
ншї, кабінет урядничіїй, без політичної та еконо-

даревим розмовам і похвалам своєї доньки-го- 
сподинї, що лиш в кухні сидить та молочних 
горшків доглядає. Ольга, скоро лиш хто прий
шов, віддаляла ся зараз до кухні, щоби тим 
доказати, що слова еї мами містять саму прав
ду. Хоть на дух не любила кухні, слуг і го- 
сподарста, але перемагала свої налоги, щоби 
люди вважали еї господинею, а она тим чином 
дістала доброго жениха, розумів ся семинариста.

Очікуючи нині приходу семинаристів, роз- 
мавляли обі в кухні, де стара лагодила велич
ний обід.

— Ольдзю, йди, синку, та скажи таткови, 
щоби замсвив в коршмі бочку пива. Знаєш, 
годі без пива обійти ся — сказала стара.

— Де они схочуть ? Зараз ще на мене 
накричать.

— Не бій ся, тепер схочуть; коли скаже
мо, що се для семинаристів, то й двох бочок 
не пожалують.

— Ну, а ви їм ще не казали, що семина
ристи мають до нас прийти ?

— Ні, на що, щоби наперед сварив ся за 
ті видатки, які на приняте семинаристів треба 
коньче зробити? Най люди знають, що ми не 
бідні та й не прості, як другі попи, але вміємо 
приймати.

— Як то ви, мамцю, вмієте з татком до
бро обходити ся : кажете ніби, що се они пан 
дома, а тимчасом так мусить бути, як ви скажете.

Стара засьміяла ся.
— Диви ея, щоби й ти так в себе запрова

дила, подай ся ніби за чоловіком, роби єму в 
дрібницях волю, за те в великих річах кажи



мічної програмо, кабінет з ’завязанийй руками, 
від котрого ніхто не може надія гпсь ані інїция- 
тиви до яких-небудь законів, ані сили до пере
ведена чого-небудь потрібного та хосениого в 
нинішній хвили. Виходить з того, мов бп народи 
австрипскі не були навіть епос бні до парламен
тарного житя, мов би они воліли дати собою 
управляти урЬдничій силі і власти. А чи зника
ла дещо опозиция через свою опозицию ? Ма
буть нічого. ІІранайменьше положене еї, т. є. 
значіне політичне опозицій' не змінилось, ані не 
набрало більшої ваги. В Чехії лишив ся стан об
логи, в кабінеті не засідає окремий заступник інте
ресів народу ческого, на поли шкільництва чи адмі
ністрацій’. Чехи не зникали нічого надзвичайного. 
Єслн з всеї акциї оиозпцийної вийде який хосен, то 
хиба той, що иосли ческі пересьвідчплись вже 
достаточно о безхосенности політики своєї і в 
найблизшім часі вступлять на иньшу дорогу по
літичну, здавсь дорогу утилітаризму. Чехи могли 
аж надто добре пересьвідчитись, що через них ма
шина державна не стане в своїй роботі, так як 
колись і Німці винесли з опозицій доеьвід, що і 
без них жите держави може плисти своїм ру
слом. Опозиция, хоч би і поперта такою силою, 
яку посідають Чехи і Німці, являвсь в Долп- 
тавщинї, як Факти показують, досить безплоднчм 
ділом. Одна часть послів ческих зрозуміла для- 
того вже сптуацию і здавсь з охотою присту
пила би до якогось союза з другими сторон- 
ництвами парламенту, щоб не марнувати сил 
своїх добрих та щоби для народу свого прине
сти більше до дому, як нині посли ческі прино
сять. На чолі сеї зложеної гіартиї в клюбі че
снім стоять нині Герольд і Кайцль. Они пере- 
сиравлялн вже з міродатними Сферами і сфери ті 
пересправляли з ними. Опозиция звірилась їм. 
Але є між послами чесними і так звані ,.неза- 
виспмі“, котрі не хотять чути о жадних перего
ворах. На чолі їх стоїть — Вашаті. Нив годі 
сказати, як зложать ся діла на осінь. Чехи по
требують ще оклику : опозиция ! до переведена 
виборів до нового сойму. Сен оклик буде ще 
довго гомоніти, але в осени зійдуть мабуть Че
хи з свого дотеиерішного становиска, а тоді

ему тебе слухати. Але тепер йди, оповісти тат
ка, що мають прийти гості, та треба для них 
пива.

Ольга побігла просто до батькової кан- 
целяриї. .

— П'ятку, мамця просили, щоби ви замо
вили бочку пива, бо мають прийти семінаристи.

О. Горецкий видивив ся великими очима 
на свою доньку.

— Семинаристи до нас ?! Се вже мене 
немало коштувати буде, бо ви зараз схочете 
їх  по ГраФСки приймати — почав з криком, але 
зараз замовк, бо в дверех показала ся его жінка.

-— Татку — почала она солодко усьм'ха- 
ючись — ми мусимо семинариетів, що перший 
раз до нас в дім прийдуть, добре угостити, най 
піде добра слава за наш дім, тоді вже й нашій 
Ользі хтось трафить ся.

— Кілько мене вже тота добра слава гро
шин коштує ! Все аби добра слава, та добра 
слава, а я тобі кажу, що коли пуста кишеня, 
то й добра слава нічого не поможе.

— Але-ж татку, я тебе прошу, се мусиш 
зробити, ти чей не схочеш, щобп паничі наш 
дім судили — говорила добродійка.

— Цур їм, тим паничам — крикнув с. 
Горецкий злісно і витягнувши з кешенї пятку 
кинув еї на стіл — на ! вже на! та напій їх — 
сказав придавляючи гнів.

Добродійка стиснула пятку і вийшла ра- ( 
зом з Ольгою, бо власне прийшов якийсь па- . 
раФІянин з потребою до панотця. Бідний чо
ловік, на нього висипав сьвященик весь свій гнів, 
на нїм старав ся поповнити ті грою’, які му-

—сів видати на угощене семинаристш. Мужик і 
вийшов в хати і перехрестив ся, сплюнув і І

сказав сам до себе: „Сегодчи не радив бим ні
кому йти до панотця, они якісь такі, ой не 
дай Боже, гм...*

Саме перед полуднем загавкали пси на по- 
двірю, дали сч чути веселі, молоді голоси. Ці
ла товпа паничів ввійшла під проводом Дени
са в браму. Ольга заглянула в вікно і аж не 
стямила ся з ут іхи ; танцюючи побігла опові
стити родичів о приході тих для їх серця милих 
гостий.

Доки о. Горецкий вспів вийти на попита
не гостий, були вже всі паничі в кок таті.

Наступили представленя й обновлена зро
бленої на весїлю знакомоетя. Паки Я випитува
ли в Ольги, як она чує ся по такім /груді,.яким 
було весїле, а она відповіла, що готова знов 
гуляти. Отже паничі не щадили компліментів, 
хвалячи еі здоровле. Компліменти ставали ся 
чим раз товстїйшї, бо з кухні доходив приєм
ний запах страв, а паничі хотіли заробити обі д.

Накрили до стола. Ольга крутила ся мов і 
муха в окропі, щоби показати, як зручно вміє 1 
обертати ся. Семинариетів посадили на першім 
місця. Студенти прав, що прийшли також в го
сті, торкнули ся ліктями і усьміхнули ся не
значно; они були призвичаєні, що їх у еьвяще- 
ничих домах не дуже шанували. Зцістна річ, жа- 
ден з них не вженить ся з попадянхою ; тому 
її годить ся, щоби семинариетів садовити на пер
ші місця а правників на другі.

Стіл угинав ся під богатим обідом, котрим 
можна було Цілий празник обійти. Не дурно 
студіовала пані Горецка цілу куховарску книж
ку, щоби лиш паничам догодити. Декотрі з них 
тішили ся таким угощенем, а декотрі крутили 
носами і сьміялись в дусі, бо знали, що се лиш

і розвяже ся питане, як і. елементи в осінній па
латі будуть становити більшість парламентарну.

Відень, 19. липня 1895.

Лівиця нїмецка, поставившись безпосередио 
по цілейскій пригоді супротив буджету на ста- 
новпску поп розвийте. рішила нині на клюбо- 
внх зборах полишити ч ієнам споїм колю що до 
голоеованя пад буджетом у третім читаню. 
Буджет перейде проте на завтрішнім заеїданю.

Палата панів збиравсь для ухвалепя будже
ту в середу (24. липня). Вибори до соймів по
чнуть ся, о скілько тут відомо, 27. вересня, а 
покінчать ся 10. жовтня. Рада державна на 
оеїнну сесшо має зібратись в першій половині 
падолиста.

Пос. Підляшецкий. що мав промовляти при 
буджетї міністерства справедливості!, не дійшов 
до голосу по причині замкненя дискусій’, а об
межив ся лиш на поставлене резолюцій.

Перегляд політичний.
— В Німеччині всі заняті тепер иразно- 

ванєм 25-лїтної річниці Француско-нїмецкої війни 
з року 1870 і всі гіазетп заповнені тепер сію 
мішками про ту війну.

— У Франциї викликала д.-бата в парла
менті про вичеркнеає. „панамістів ‘ Фонтена і 
Аі.фля з лїстп гонорової лєгії обурене між сими 
і они всі зложили свою гідність. Та лєгія чи
слить 50.000 членів і тепер нравительство в 
клопоті що-до заряду тим ордером.

— В Ангіні розвязало нове міністерство 
палату послів і тепер відбувають ся нові ви
бори, в котрих т. зв. уніоністи доса зискалпЗОІ 
місць, ліберали 71, Іріяндцї 53, а партпя ро
бітників 2.

— В Сербії нове міністерство иредложило 
скупштииї проект конверзиї Д'івгів держави, а 
комісия Фінансова, котрій топ проект приділено, 
принада єто 12 голосами против 5. В скуи- 
штинї веде ся тепер Генеральна дебата над тим 
проектом.

— В Македонії не то, що не настав спо
кій і порядок, а противно революцийні гро
мади іцо-раз збільшають ся. Тому болгарске 
нравительство на завізване Порти збільшило 
сторожу граничну, а Туреччина з свого боку 
вислала сильні відділи турецких войск з Альба- 
нїї до північної Македонії. В сю справу вміша
ли ся иньші держачи і зажадали- від Болгарці 
повстриманя ворохобників, на що мінїстер На- 
чевич відповів, що ворохобники до Македонії 
зійшли не з Болгарці, а через слабо стережзну 
сербску границю. В справі вірменьских реформ 
скликала Туреччина осібну комісию з чотпрох 
міністрів. Висліди комісій держать в тайні.

— В Хінах настав вже спокій, бо росийско- 
хіаьска позичка закінчена; лише Япанцї ще 
мають деякі клопоти при опущеню півострова 
Лїаотонгі

—• Европа стоїть п д сумним вражінем пога- 
і ного убийства, доконаного на иерворяднім па
тріоті болгарскім Стамбулові. Чоловік, котрий 

і спас Болгарию від цілковитої анархії, котрому 
(князь Фердинанд завдячує, що тепер ще єсть 
і князем Болгари']’, чоловік, котрий знав своєю 
енергією і зручностию задержати самостійність 
болгарскої політики від погубного роснЗского- 
внлпву, той чоловік пошб від руки убіїйників. 
Правда, нераз уживав Стамбулов для перепеленя 
своєї надто тяжкої задачі средств, котрі мусїли 
ему богато ворог в наробити, але ломимо всего 
завдячує Болгарин своє теперішнє становиско 
єдино єго щирій патріотичній праці. Що було 
причиною того убивства? ІІоки-що неможна на 
се докладно відповісти Болгарске нравительство 
старає ся виказати, що то був акт особистої 
иімсти, (убийник ҐеорГієв був секретарем ІІацІиГі), 
але загально всі переконані, іцо нравительство 
іцо-найменьше знало о тім замаху і нічого про
тив того не робило. Сам Ст-імбулов сказав 6 
днів перед убийством так : „Приходить ся мені 
плакати, що тих розбишак, котрих я замкнув і 
зробив тим нешкодливими, випущено на волю, 
щоби мене убили і м'й дім знівечили. Але я 
маю свою иолїцию. Доси мене вже раз напали, 
та лише легко ранній. Я знаю, хто ті злочинці, 
але не доніс на н X, бо знаю, що постирали би 
ся о Фальшивий доказ, де они в хвилі замчду 
були. Сгоілов переслідує мене, щоби підхлїбити 
ся Росиг* 1. Коли до тих сл;в Сгамбулова додамо 
цікаві подрібносгн, як: що інспектор поліцій 
арештував слугу Сгамбулова, котрий гнав з і  у- 
бийнчками. і ранив єго, що в;знпк їхав без при
чини дуже помалу, що поліцая відразу щезла і

і тому їх так годують, аби котрий з них засва- 
| тав домашну начну.

По двох годинах встали з-за стола наїв-
I шись й напившись мов шпаки. Тепер попроеи- 
■ ли Ольгу грати; она сіла за Фортепяч і навела 
і своєю грою не на одну музикальну душу сум- 
і ну задуму й якусь вібрацию нервів. Але най- 
і шлись і такі, що всім правилам музики назбит- 
| ки хвалили чудову гру госпож1 Ольги.

Паничі гостили два дні і бавили ся дуже 
добре. Потім відвіз їх Денис до сусїдного сьвя- 
щеника, котрий мав кількоро дїтий і не міг по
ставити такого принятя як Горецкі. Ольга й 
еї мати намовили Дениса, щоби він їх навмис
но туди завіз, щоби переконали ся, як їх прий
мали тут, а як в других.

По двох днях вернув Денис з сумною зві
сткою, що хоть у сусїдного сьвященика не уго
щали так велично, то все гаки заручив ся один 
семинарист з єго донькою. Ольгу облили на 
сесю звістку дрібні сльози, она кинула ся до 
брата з вимівками, що він не дбає про еї ща- 
сте, бо не анїмує товаришів, щоби їй осьвідча- 
ли ся. Денис здвиг плечима і вийшов до саду, 
щоби уникнути дальших вимівок з сторони 
мами і сестри.

Сидячи в садї роздумував над тим, ак би 
то Мариї осьвідчити ся. Він приходив тепер на 
четвертий рік богословія, отже міг за рік же
нити ся, заручитись наперед здавалось ему ду
же добрим ділом, в виду грозячого ему з сто
рони Ореета небезпеченьства. Осьвідчатись устно 
— до сего не було у Дениса відваги; був він 
дуже честолюбивим і на випадок відкаву не 
знав би, що учинити.



З

аж по всїч прийшла „в поміч'-, що не переслу
хують невигідних правитедьству сьвідків і т. п. 
— то не хоче ся вірити, щоби болгарске пра
вительство не знало о тім замаху. З виїмкою 
Француских і росийских і'азет винують всі про
чі болгарске правительство і князя Фердинанда. 
Тому й вдова во Стамбулові не приняла кондо- 
денцийної телеграми і вінця від князя, бо ува
жає, що князь тяжко провинив ся против свого 
найліпшого підданого. Але князь старав ся ви
даний Стамбулову процес задержати, бо Стгм- 
булов знав річи, котрі могли князя зробити не
можливим ; Стамбулов знав також важні р і ч  
про убивство Белчева — і тому князь заборо
нив Стамбулову і его родині виїжджати в ва
гранник). Сгамбулов погиб вд руки убийника, 
коли болгарска денугация била чолом перед ро- 
сийским царем і просила о прощене ,,гріх;ч'‘! 
Тим стало етановпско Фердинанда дуже захита
не, а нїмецкі круги політичні уважають, що він 
не повинен вже вертати до Болгариї. Москвофіли 
болгарскі говорять уже про князя Бориса яко 
нас.. лннка а в часі его малолїтноои мала би 
провадити ряд установлена Росиею реі'ентня. 
Коли покаже ся, що справді болгарске прави- 
тельсіво завинило в справі убі йсгва Стамбулова, 
так тоді треба сподіватись абдикациї Ферди
нанда. Залежить се від того, як будуть прова
дити слідство. — Наші москвофільскі часописи 
радують ся, що Сгамбулов погиб. Підтех учите- 
телїв підлі ученикп раді смерти всіх ворогів 
Росиї, але ие.людского иоступованя Росиї не хо- 
т я т  бачити.

Д р іб н і в іс ти .

Чернівці, дня 22. липня 1895. р.
Іменована. Управитель міністерства просьві- 

ти і віроісиоиіцачь надав учитеДоскі посади 
при школах середнпх в Гальїиг’ : учителеви 
Ферд. Бостлеви з Бродів при У-ій і.мнази у 
Львові, пр0Ф.и Ігн, Гошовскому з Вадовиць в 
Стрию, проФ. Йосифови Ноґайови з Тернополя 
при У-ій гімназгї у Львове, учителеви Иос. 
Іір иймі в Хирові при рускій гімназиї в Пер 
мишли. — Дальше іменував управитель міністер
ства ьросьвіти дїистними учителями суплентів : 
Володнсл. Боярского з реальної школи в Кра
кові для 1 мяазиї в Коломиї, Тому Дуткевича з

— Ліпше писемно ту справу залагоджу — 
сказав сам до себе — і закінчу непевність, яка 
мене мучить. Я сам не знав, щоби любов до 
дівчини могла мене так дуже переймити.

Прийшов до хати й зараз забрав ся до 
написана такого письма :

Почтенная Госпожа Маріа !
Не можеть Вами» бьіть неиавіствмвгь, ч-то 

сердце моє запалало любовію кь  Вами.. Долго, 
долго огтягивал'ь я признать ся Вам-ь вч> сем’ь 
чувствБ, опасаясь Вашего отказа, и неимТ.ючи 
признаков'іь Ващей симпатій. Но вч. остальном-ь 
времени достерегь я, что Вьі маєте симпатію 
кч> мнБ, и сігЬшусь признать ся Вамч, вч. мо- 
им'ь чувствамч», благая Вас'ь усердно о отнТ.че- 
ніе их'ь. Люблю .Вас'ь, Госпожа Маріа, люблю 
Вас/ь ота іуЬлой души; единой моей ммслей єсть 
Вашое счастье. Тому осьмФливаюсь просить у 
Васч. и у почтенньїхч. родичей Вашихч. Вашой 
руки. Что я оціню тое счастье посідать Вас'ь, 
можете напередч, знать.

Льщусь пріятной надеждой, что моє пред- 
ложеніе знайдеть Вашое одобреніе, и что Ви 
не откажете счастя посідать Васч.

Вашому, Васч, искренно любящему 
Денису Горецкому.

Закликавши маму й Ольгу сказав їм, іцо 
хоче старати ся о Марию; батька Денис в тій 
вправі не радив ся. Мама похвалила его замір, 
а Ольга віддула губи, їй стало зивистно на 
Марию.

(Дальше буде.)

гімназиї в Ярославі для гімназиї в Тернополя, 
д-ра Стан, Витковского з гімназиї сьв. Анііи в 
Кракові для ґ мназпї в Бродах.

Дещо зі шкіл станїславівских. Наш станї- 
славівский дописуватель пише нам: Копецьшкілп- 
іісго року дав мені спосібність побачити нашу 
шкільну молодїж руску всіх станїславівских шкіл, 
котра два рази заповнила церков під проводом 
своїх учителів і пятьох катехитів. Перше бого- 
служепе правив о. Порайко, катехит учительскої 
семинариї і обох шкіл вправ, а друге катехит 
гімназій о Семені. На другім богослуженю я- 
вила ся гімчазня, школа реальна, обі школи ді
вочі і дві школи хлопців. Хори гімн зистів і 
семинаристів сьпівало гарно на обох богослу- 
женях. Особливо хор семинаристів виказав ве
ликий поступ завдятг і заходам нового сталого 
катехита о. І. Норайка, котрий допровадив до 
того, що підчас каждого шкільного богослуженя 
семинаристів сьпіває їх хор. В учеників гімназиї 
такий хор істнує вже здавна. Учеників-Русишв в 
Станіславові було в гімназиї 160, в реальній 
школі 24. в семинариї учительскій 101, в при
лучених обох школах вправ 77, в школах хлоп
ців : Міцкевича 100, Чацкого 32. Дївчат-Русинок 
було в видїловій школі 130, в другій школі ім. 
Софії 36. Всіх учеників і учениць руских було в 
шк’льнім 1895 ім році 660. Новим і потішаючим 
обявом єсть се, що еего, року вісім кандидаток 
Русинок зложило іспит на учительки робіт, а 
пять Русинок іспит зрілости в семинариї учи
тельскій. З 11 Русинок, що покінчили видїлову 
школу (разом з приватисткамч) кілька готовить 
ся продовжити науку в приватній семинариї 
женьскій ім. Ленартовьча, в котрій доси були 
тілько дві учениці. Здало би ся, щоби молодїж 
руска кинула ся більше до реальних шкіл, до 
чого й передові люди повинні молодїж нама- 
влаги та еї в тім спомагатя. На закінчене подаю 
ще вістку, що школа промислова доповняюча і 
школа для столярства, токарства і різьбарства 
не мали сбго року руского катехита.

Галицкий виділ краєвий провадить « сім 
році такі роботи меліораційні у всхідній части 
Галичо-л : Реі'уляцию ріки Буга в повіті сокаї >- 
гкім ; будову веде инжінєр ад’юнкт краевого бю- 
ра меліораціїчого Сильверий Стр; льбицкий. — 
РеГуляцию пот жа Думного (допливу Полтви); 
будову веде инж.-ад’юнкт Денис Горват. — Осу
шене багон Олесьсхих ; роботу веде инж. Севе- 
рин Новаковский. — Реі'уляцию Золотої Липи в 
повіті підгаецкім і бережаньскім; будову веде 
инж. Павло Дирдонь. — Наколи рада державна 
поріш..іь буджет, то виділ краєвий має присту
пити на підставі запона ухваленого на послїдній 
сесій сеймовій до осушена багон стоянівских в 
повіті каменецкім і до реґуляцяї ІІрогноївки 
(допливу Полтви) В ПОВІТІ Перемишля Н6СК;М. —  
Порішено сеймом реі'уляцию середчої секциї рі
ки Гнилої Липи в повіті рогатиньскім не можна 
іце тепер, розпочати, позаяк міністерство тор
говці не вставило першої ратп до ирелїмінаря 
за рік 1895. Кромі иовисших публичних робіт 
мелїорацийних провадить перемиска секция від
ділу лісно-технічного забудоване потоків гірскпх 
в дорічю Стрия в повіті турчаньскім. Також при
готовляють ся проекти кольматациї багон надднї- 
стряньских, ироект реґуляциї горіпіного Дністра 
та Стрвяжу і проект реґуляциї Полтви. Контро
лю робіт мілїорацийних провадить директор .кра
евого бюра мелїорацийного Андрій Кендзьор.

Зараза на безрогу вибухла в австрайскій 
ІІовоеелицц на Буковині. В двох днях иогнбло 
звиж 100 штук.

Змова шевців. Сими днями зійшли ся май
стри шевскі в Коломиї на нараду та застановля
ли ся над тим: в який спосіб можна би бодай в 
части здержати конкуренцию чужих Фабрик обуви. 
По довшій нараді постановили: не приймати на- 
прави обуви Фабричної. Чи видержать в той поста
нові та чи Фабриканти не залежать також вцретатів 
для направок, се покаже час. Нема сумніву, що 
за коломийскими шевцям^, пійдуть шевці і ІІО 
иньїних містах.

Не мала дїтий. В Махиові, ряшівского по- 
віта, супруги Яць і Олександра Грииюсї, помимо 
що Олександра була налогові піячка, а Яць 
трохи їй в тім помагав, жили в згоді, доки були

діти, котрі помалу вимирали. Коли на весну у- 
мерла їм остатна 12-лїтна донька, Яць запивав 
ся добре, та но няному побивав жінку за тое, 
що нема дїтий. З тої причини кілька разів уті
кала Олександра від Яця, та ховала ся по кілька 
день то по сусідах, то в свого брата в Корнях. 
Дня 1-го липня Яць пяннй в ночи побив жінку, 
а та утїкла до сусіда і переховувала ся пару 
день, а потім пішла і ніхто не знав, де поділа 
ся, хотяй Яць питав за нею у брата та по су
сідах в селі. У сусіда була закрита кирніїця. 
Дня 9-го липня властитель кирницї потребуючи 
дверий, котрими була закрита, взяв їх і поба
чив трупа Олександри. Дня 13 го приїхала судо
ва лїкарска комісия і по секциї труна зізналг, 
що бувша ноторична піячка утопила ся сам-.. 
Яць був тимчасом в судовім слідстві в Угнові. 
Бізваио сьвідків і старшину громадску до суду 
і по нереслуханю їх пущено Яця на волю.

Затроїла ся грибами ціла родина Гната 
ІІацули, зложена з пятьох осіо в Оріхівцях під 
Перемишлем. Двоє наймолодших дїтий померло, 
а прочі затроєні приходять поводи до здоровій.

Дивне явище природи лучило ся в гро
маді Сакуль коло Темешвару. Дня 17. с. м. ве
чором около 9-ої години упав нагле серед громо
вого гуку якийсь великий горіючпй предмет на 
землю, однако не можна було з села добачити, в 
якім напрямі звернув ся сей предмет. На дру
гий день рано прийшли два пастухи до села, що 
ночували на пасовиску і оповіли, що згаданій 
метеор упав недалеко за селом і вибив в зем
лі! велику діру, з котрої тепер виходить густи 
сірковий дим Люди вийшли на пасовіїско і по
бачили тим дїйстяо діру в земли, з котрої давав 
ся чути від часу до часу глухни гук. В селі п.<- 
пуе переполох, бо ведосьвідні люди гадають, що 
повстане там вулькан. До Сакуля покликано 
богато знатоків, щоби розслїдили се явище.

Заставлений остров. Невеличкий остров 
в Велтаві в Празі, недалеко ческого народного 
театру, звіетний під наввою „Софійского остро- 
ва“, заставила сими днями прагска рада міс ш 
в ческім краевім банку за два мі.іїоии зр. Зга- 
дяний остров несе значний дохід за вииаем ого 
родів і реставрацпй.

Вдячність стирийских Словінців. З сло-
віньских дневників довідуємось, що безпосеред
нє по ухваленю цілейскої иозициї в буджатї дер
жавнім, Словінці з полудневої Стирнї заявили 
на численних сходинах щиру подяку тим сто- 
роняицтвам ради державної, котрі згадали но- 
зицию піддержали ' своїми голосами. На зборах 
розказувано собі і о тім, котрі з послів іменно 
обнялись за покривдженими Словінцями. З вдяч
носте згадано там і про річ иос. Вахнянина в 
обороні Цілеї, а зроблено се тим радше, що бо
гато інтеліїентних Словінців знають иос. Вахня
нина лично щез шістьдесятих років з студий ца 
університеті віденьскім, коли то молодїж сла- 
вяньска у Бідни жила дуже кріпко жигєм наці
ональним, зорганізована в чиелеьлі товариства 
студентскі і коли ще взаїмпіеть славяньска була 
може і кріїппе розвинена, як еегодня під впли
вом космополітизму і Інтернаціоналу соціаль
но го.

Цікаву спадщину привіз за посередництвом 
росийского консула в Кілю росийскпй панцерник 
„Александер II? ' для міністерства заграничнях 
справ, іменно запаковану в 22 скрипочках літе
ратурну спадщину короля Сіаму під надиисею : 
Опис ювилею. Сей твір не єсть написаний аа па
пери, а зложений на численних табличках з до
рогого дерева буквами з металів, слоневої кости і 
перлової матиці.

НАУКА, ШТУКА і ЛІТЕРАТУРА.

Кигге БаийевкипАв сіег Викотіпа, гиг 
йеІЬзіЬеІеЬгип^, Біг ЗсЬиІеп ипсі Кеізепйо. 
Уоп Бг. К. Р. Каіпсії. 8-о, 52 стор.

Під сим заголовком ноявила ся сими дня
ми книжка, що подає вкоротцї огляд істориї, 
відносин культурних, землі, людий і поодино-



ких місцевостий Буковини. До книжки додана 
невелика мана (шкіц), а поодинокі партій оздо
блені 18-ма ілюстрациями. На заголовнім лист
ку бачимо цікаву росийску монету, биту в Са- 
даґурі 1771 р.. дальше кілька сокирок, кіль- 
коро вістря, судин камінних, желїзних і спіже- 
вих, найдених в Буковині, дві другі монети 
(сего типу що згадана), гарний взорець гу- 
цульскоі різьби, вигляд гуцульскої хати, гу- 
цульску пару молодят, та чотири рисунки мо- 
настирских церков.

Вже сї ілюстрациї вказують, як совіетно 
взяв ся автор до діла, щоб подати читателеви 
що найцїкавійше й найхарактернїйше. Те-ж 
саме бачимо і в змісті. Хто хоче виробити со
бі — вкоротцї — вірний і живий погляд на 
Буковину, еї минувшість і теперішність, сей з 
великою користию прочитає працю др. Кайндля. 
Притім становиско автора безстороннє й щиро 
патріотичне, він пише з любовю до предмету і 
сего краю, що єсть єготїснїйшою вітчиною. Є се 
одна з премногих праць автора, вельми заслу
женого на тім поли, і дає — так сказати — 
короткий огляд всіх праць попередних. Стиль 
і уклад прозорі, а всюди видно знане пред
мету.

Два тілько бажаня позволили-б ми собі

ся — небавом вдруге була видана. Перше — 
точнїйшої карти, не лиш місцевостий але н 
терену. Друге перегляду літератури, щоб сї, 
що схотїли-б слідом за вказівками автора до
повнити в якім напрямі свої відомости, знали 
де сего глядати.

Виразимо врешті бажане, що-о примір
др. Кайндля заохотив і многих між нами до 
дальших наукових студий. На жаль — мало у 
нас іїочатків і охоти до таких студий, і все 
щ е роблять за нас — другі.

(К.)

ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ".

Соф Я, 22. липня. Потверджае ся, що 
вибухло повстане в пограничнім окрузі 
Кістендіїь. Турки відтягнули більшу часть 
постерунків пограничних, мабуть для зміц- 
неня залоги на болгарскій стороні. Три 
турецкі баталїони комендировако з Кі- 
стенділь до Дубнїци. На двох болгар- 
ских вояків напали на болгарскій тери
торій' Доґарец ЗО Турків. Одного болга
рина забито, другого ранено в ноги. Тур
ки не хотіли допустити перевозу забитого 
болгарина.

Передплатників, котрі в доручуваню 

„Буковини*1 добачать якусь неправильність 

або котрим не достає якого числа, просимо 

се зараз подавати нам до в'домости. Ре- 

клямация бракуючих чисел увільнена від 

оплати порта.

Видає і за редакцию відповідає

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка 

у Львові, улиця Академічна ч. 8, 

п р о д а є  с л ід у ю ч і к н п ж к п :

Повісти І ОПОВІ-

зр. кр.

В темряві,
— 20

— 20

— 80 
— 60

1 —

5 — 
— 20

— 10
— 80 
— 10

— 20

— 20
- -  10

— 20

— 35
— 20
— 50
— 30

2 50

— 50

— 35

— 30

хро-

на літер ат.

Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .
даня . . . . . .  . .

М и х а й л о  С т а р п ц к и й .
драма ....................................................

В а с . Ч а й ч е н к о. Твори прозаїчні ч. І.
80 кр. ч., II. 50 кр.. ч. III . . .  .

— Книга казок, иоезпї часть II. . . .
— Під хмарним небом, иоезпї ч. І. . .
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  ,,Кобзар" 2 томи 

4 50 зр., з пересилкою ......................
— Кобзар для д їт и й ...............................
Ми х. К о ц ю б и н ь с к и й .  „Хо“, опові

дане ........................................................
Л е в е н к о .  Пани і люди, повість , . .
— Салдатскнй розрух ..........................
Г е р і н і '- Г  ер  ас іґм  о в п ч. Що то є го

сподарність ...........................................
О с и п  М а к о в е й. П о е з п ї ....................

„Оферма“ — повеля . . . . . . .
К. Т. II о д о л е н к о, За громаду, 

н ї к а .......................................
І в а н  Ф р а н к о. Жіноча неволя

скпх піснях народна х .....................
— Без праці, оповідане . . . . . . .
— Лпс Микита Ґетого . . . . . . . .
— Украдене щасте, драм а......................
У м а н е ц ь  і С п іл к а .  С.іовар роспйско-

україньскпй ч. І. і II. н о .................
І. Б а ш т о в и й .  Україньство

нозвах з Московщиною 
Ом. И а р т н ц к п й .  Провідні ідеї в пись

мах Тар. Шевченка . ......................
В а с . Р і л е н к о. „ІФІї'еиїя в Тавриї",

д р а м а ................. ..................................
Записки Товариства імени Шевчзнка ч. І

II., III., IV., V. і VI. п о .................
Ю. Е є н а  н. Сибір ч. І. I I ..........................
К и р и л о С т у д и н ь с к п н .  Лірники, сту- 

д и я ........................................................
— Пересторога .......................................
В а с и л ь  Щ у р а т. Пісня про Роляпда . 
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в и  н-

с ь к и й. Книга пісень Г. Гепне . .
— На крилах пісень, збірник поезпй . 
П а в л о  Г р а б . Збірник поезпй ч. І. .
— З чужого поля, переклади ч. І. . . 
Др. О г о н о в с к п й :  Істория рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. і  і 2 — 4 зр., 
IV. 1 зр, а том І.................................— йіисііеп аиі сієш ОеЬіеІе сіег гиШ. 8 р г а с Ь е ..................... ....................................

К у л іш . Шекспірові твори нерекл. ч. 1.
— Чорна Рада, повість..........................
І в а н  Н е ч у й. Повістки і оповіданя . .
— Сьвітогляд україньского народа
— Кайдашева сіма, п о в іс т ь .................
— Навіжена, повість . . . . . . . .
— Над чорним морем, повість . . . .
— Хмари, п о в іс т ь ................. ....
— Причепа, п о в і с т ь ..............................
— Микола Джеря, повість......................
— Поміж ворогами ...................................
— Попались.............................. .... .

в ру

20
20

80
60
20
20

50

80
30
30
50
20
90
50
50
80
50
10

— 20
1 —- 

— 50

ФФФФФФФФФФФФФФФФФФ

♦ ПРАВДА:
Ф  В І С Т Н И К  ф

Ф політики, науки і письменства, виходить Ф 
ф двічп в місяць по цїиї на рік 4 зр. пів року ф 
-ф. 2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф  У Львові, улиця А кадем ічна, ч. 8 . ф

ЇОВОИ.

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Чернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас па складі':

„ІЛЮ СТРОВАНУ Б ІБ ЛІО ТЕКУ"
для молодїжи, м іщ ан і селян , р е - 

*• ) датовану Омеляном П оповичем
1?2К7 1886 , 1887Г *8882’ 1889-І 1890., 1891 . 18921888.

1894., по І зл. 2 0  кр. за рочиик,авсї 9  ра
зом за 9  зр.

З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр.

1893.,

Чума горілчана, - « а
Сумна істория для перестороги і науки бідним- 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
руским читальникам прнсьвятпв Омелян Попович. 
Книжка ся має 8 0  сторін і коштує 2 0  кр., поч- 

тою 25  кр.

вийшов

виданий „Просьвітою“
в народній мов’, великий, об ймаючий 6 4 0  
сторін друку, найповнїйший зі всіх таких 

Молитвекників.
Молптвеннпк ссй містить в собі : І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні.
б) з Повечерницї малої, в) з Повечерницї 
великої, г) з Утрені, д) Лїтурі'ія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Лїтур- 
ґії. III. Тайни покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
ІУ .Молитви для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI, Молитви на празннки а) Госнод- 
скі, б) Богороднчні, в] Сьвятпх VII ) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФпст 
до а) Ісуса Хрпста, б) ІІресьв. Богородиці' 
в, сьв. Отця Нпколая. IX.) Молебен до иресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
дичіїі і нрокименп а) недільні, б) щоденні,
в) на празнпки Господскі, Богородпчні і 
Сьвятпх, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і нпьші пісні церковні. X II) Місацослов 
цілого року.

Сей молптвеннпк дістати можна в кан
целярії товариства „Просьв та" і в книгарні' 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах :
1) Молитвениик брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-иів в нолотно

з одвітними відтисками — „ 90 „
•3) оправлений цїлов полотно з

золоченими і відтисками 1 „ 10 „
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 '  ЗО „
5) оправлений на-иів в шкіру

з золоченями і відтисками 1 „ 10
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченими і відтисками 1 ,, 60 „
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „ 80 ,,
Замовляючі поодиноко Молитвенникн 

зволять присилати на оплату ночти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

С И Л А  К Н И Ж К И
або
V1п р о с в і т і  н а р о д н і

Під таким заголовком вийшла брошура 
в Ч е р н і в ц я х

И-

написана

учителем Д а р і є м II і г у л я к о м.
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замогіяхит

можнад в реакції >Буковишк.
З друкарні Г. Чопа.
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